
GRUPPO CONSILIARE
PARTITO DEMOCRATICO

 
                                                                                                        Ferrara 9 febbraio 2024

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

                                                                                                       Al Sig. Sindaco

Oggetto: Interpellanza su furti verificatisi nella Frazione di Aguscello e sul relativo stato di sicurezza 

dei cittadini.

PREMESSO CHE

- negli ultimi mesi sono stati denunciati numerosi furti, commessi da ignoti, nella Frazione di Aguscello;

- nelle ultime settimane, in particolare, i residenti hanno riferito che tali episodi risultano essersi intensificati, 

con vere e proprie razzie negli immobili non solo in orario serale, ma anche nel pomeriggio;

- tali eventi stanno rendendo i cittadini molto incerti, timorosi e preoccupati per la loro sicurezza ed 

incolumità;

CONSIDERATO CHE

-  dalla Giunta era stato promesso per frazioni, aree artigianali e centro storico, una consistente 

implementazione del sistema di videosorveglianza cittadino, oltre che la presenza dell’Ufficio Mobile, a 

presidio e poter raccogliere le esigenze della cittadinanza;

RILEVATO CHE

- l’installazione di un impianto di videosorveglianza, da un lato, fornirebbe un deterrente per il compimento 

di ulteriori atti criminali, e dall’altro, consentirebbe l’individuazione degli autori delle condotte criminose;

- il Comune è rientrato nella graduatoria dei contributi erogati dal Ministero dell’interno per l’installazione 

di nuovi impianti di videosorveglianza;

- la Regione Emilia-Romagna annualmente stanzia due milioni di euro attraverso un apposito bando dedicato 

alla sicurezza urbana delle città, al quale ogni amministrazione può partecipare candidando propri progetti
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OSSERVATO CHE

- a più riprese sono stati e continuano ad essere segnalati problemi di sicurezza nelle zone del forese e, da 

questo risulta evidente come le azioni messe in campo dall’Amministrazione non siano assolutamente 

idonee a ridurre gli eventi delittuosi a danno dei cittadini, nonché a far percepire negli stessi la tranquillità e 

sicurezza delle zone abitate

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE

- quali siano i progetti di sviluppo del sistema di sorveglianza che l’amministrazione intende realizzare e se 

la Frazione di Aguscello rientri in tale programma;

- quali siano gli interventi immediati ed urgenti che l’Amministrazione, in concerto con la Questura, intende 

attuare per tutelare la cittadinanza e la sicurezza della Frazione di Aguscello;

- se si intendono implementare i controlli sul territorio, anche mediante la reintroduzione della figura del 

vigile di quartiere, valutata con grande positività dalla cittadinanza.

Si richiede risposta scritta.

La Consigliera Comunale PD

          Maria Dall'Acqua

                                                                                                                       


